

Твои люди, Никольск!

Народная учительница

ИСПОЛНИЛОСЬ 80 ЛЕТ КИРЕ АЛЕКСЕЕВНЕ БЛИНОВОЙ

«Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь и любить тех, кому преподаешь».

В. О. КЛЮЧЕВСКИЙ.

С 1951 по 1955 год я учился в Никольском педагогическом училище. Всегда с чувством волнения переступал порог этого величественного в Никольске здания. За то многое, что дало мне Никольское педагогическое училище, я могу лишь благодарить коллектив преподавателей, под влиянием и руководством которого я добился неплохих результатов в учебе и общественной работе, будучи отличником и секретарем комсомольской организации училища. В то время в училище работал сильный состав преподавателей. Я с большим уважением называю их имена.

Это — Матвеев Александр Васильевич, Гомзиков Александр Михайлович, Панова Тамара Анатольевна, Рычков Павел Васильевич, Власов Игорь Михайлович, Киселев Матвей Ксенофонтович, Рыжков Михаил Никифорович, Малафеевская Анна Иосифовна, Блинова Кира Алексеевна и другие.

Навсегда останется в памяти образ Кире Алексеевны, замечательной женщины, обаятельного человека, большого мастера педагогического труда. Кира Алексеевна родилась 17 марта 1918 года в семье никольской интеллигенции.

Ее мать, Александра Вениаминовна, работала преподавателем математики в школах города Никольска: в семилетке ШКМ, средней школе, педучилище. Это был человек большой профессиональной грамотности, высокой культуры, чуткая и внимательная. Александра Вениаминовна отдала любимому делу 49 лет (с 1901 по 1950 гг.).

Отец Кире Алексеевны, Блинов Алексей Петрович, окончил Петровско-Разумо-

вскую академию (ныне Тимирязевскую), работал лесничим Андангского лесничества. С 1894 года работал в различных уездах и городских учреждениях Никольска.

На мой вопрос: «Кто определил вашу профессиональный выбор?» — Кира Алексеевна ответила: «Мама». «Мама и папа — это святые для меня люди, и всю жизнь их светлый образ храню в своей памяти, отношусь к ним с глубочайшим уважением и чувствам великого почтения», — говорит Кира Алексеевна.

Кира Алексеевна окончила Никольский педтехникум в 1935 году, 4 курса Ленинградского университета заочно и в 1947 году заочно окончила Вологодский пединститут по специальности «русский язык и литература».

Кира Алексеевна очень рано осталась вдовой, муж ее, Кузнецов Дмитрий Маркович, учитель истории, погиб, защищая Родину в Великой Отечественной войне. Она целиком посвятила себя благородному делу — обучению и воспитанию подрастающего поколения. 40 лет своей жизни она отдала — сполна педагогической работе: в НСШ, педучилище, средних школах № 1 и № 2 г. Никольска, проявила себя прекрасным учителем, настоящим «Отличником народного просвещения».

На мой взгляд, три обстоятельства обеспечили успех в работе Кире Алексеевны и создавали высокий авторитет среди учащихся и родителей. Это — равное знание, предмета, умение передать эти знания учащимся и уважительно — требовательное отношение к личности ученика.

В совершенстве владея активными методами и приемами работы, она давала учащимся глубокие и прочные знания, их труд превращала в творческий поиск. Конечно, это большой талант учителя. В

процессе подготовки материала к печати я попросил у ряда, бывших выпускников — дать отзыв о работе Кире Алексеевны. Отзывов очень много, все они замечательны по форме и содержанию.

Вот некоторые из них Э. А. Кузнецова, отличник народного просвещения, учитель-пенсионер: «Кира Алексеевна — это добрейшей души человек 47 лет назад я познакомилась с этой удивительной женщиной с мягким добрым голосом, который 4 года в педучилище была нашим наставником, нашей мамой, учила нас по русскому языку и литературе. Она научила нас жить, любить, мечтать, вселяла уверенность в наши сердца, учила добиваться своей цели, давала нам мудрые советы. Я с благодарностью вспоминаю ее доброту к нам, 14-15 летним полугодным девочкам и мальчишкам. Мы тянулись к ней, как к матери, которая поймет, успокоит, посоветует. Мы могли с ней говорить на любую тему. И теперь, спустя 43 года после окончания педучилища, я с удовольствием встречаю эту милую, добрую женщину. Она всегда останется, поговорит, спросит о здоровье, о работе, о жизни. Доброго здоровья — Вам, Кира Алексеевна, долголетия, тепла и благополучия, спасибо за доброту Вашу».

Г. А. Горчаков, отличник народного просвещения РСФСР и СССР, директор средней школы № 1 г. Никольска: «Главное качество Кире Алексеевны Блиновой — высокое благородство ее души, которое сочетается с простотой да воспитанностью. Для нас, деревенских мальчишек первых послевоенных лет, знавших больше Окрики да грубость, человеческое участие Кире Алексеевны к твоей личности, уважение, умение доверительно выслушать, поговорить, даже в чем-то просто посочувствовать, желание и умение в любую минуту помочь, — все это создавало особый авторитет учительнице. Я всегда поража-

лся необычной памяти Кире Алексеевны. Она могла часами пересказывать содержание многолетних произведений близко к тексту: Это удивительно. Я такого рассказчика не встречал более в жизни! За все эти качества я считаю Кире Алексеевну выдающейся Учительницей, таких мало, это редкость, на них расцветает, на них держится наша жизнь».

Да и учителем-то русского языка и литературы я стал благодаря ей. Спасибо Вам, Кира Алексеевна, за Вашу благородную и по-человечески великую душу».

Кира Алексеевна — человек очень общительный, имеет много друзей, широк круг ее общения. Вот как об этом пишет А. П. Медведева, дважды отличник народного просвещения, кавалер ордена Трудового Красного Знамени: «Мы дружим с Кирой Алексеевной с 1947 года. Это человек очень щедрой и чуткой души. Ей можно рассказать обо всем, поделиться радостью и печалью. Просто поражает ее душевная теплота, открытость в беседе, она раскрывается очень естественно, как цветок на солнце. С ней можно говорить на любую тему, она очень эрудирована, интересная собеседница».

Сейчас Кира Алексеевна находится на заслуженном отдыхе. Она живет с сыном Николаем Дмитриевичем и снохой, Людмилой Ивановной, бесконечно им благодарна за заботу и внимание к ней. «Для моей жизни и отдыха созданы все условия. Живу, как в раю. Обо мне заботятся мои домочадцы», — говорит она.

Решением исполнительного комитета Никольского городского Совета народных депутатов 21 марта 1980 года за большой личный вклад в развитие города, активную общественную деятельность в связи с 200-летием основания города Никольска Кире Алексеевне присвоено звание «Почетный гражданин г. Никольска». И Никольск по праву может гордиться такими людьми. Ведь Блинова Кира Алексеевна оставила глубокий след не только в душах тысяч своих воспитанников, но и в культурной жизни всего нашего района.

А. КУБАЕВ.